

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila un mes	2
Avila trimestre	6
Avila semestre	10
Avila un año	18
Extranjero, semestre	20
Extranjero, un año	35
Número suelto	10
Número atrasado	15

PAGO ADELANTADO:

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 (No se devuelven los originales.)
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas
 En primera plana, línea, 40
 En segunda plana, o entre noticias id. 30
 En tercera plana (sección anuncios) 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 125 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

†
LA SEÑORA
DONA LEONOR LÓPEZ DÍAZ
Ha fallecido en esta ciudad en el día de hoy
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
 Su desconsolado hermano don Wenceslao, hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes y testamentarios,
 Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que será trasladado mañana al Barco de Avila, desde la casa mortuoria, Zendrera 16, a San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.
 Avila 16 de junio de 1923.
 El duelo se despide en San Vicente.

Las campañas de la Industria y Comercio

LA ASAMBLEA DE VALLADOLID

Acabamos de dejar Valladolid donde hemos asistido a una Asamblea importantísima de los organismos oficialmente representativos de la industria y el comercio. Valladolid, la hospitalaria y amable ciudad castellana, nos ha acogido amablemente, haciéndonos objeto de toda clase de deferencias a cuantos fuimos en nombre de cada entidad. Y hemos sido muchos, un número considerable los que acudimos al llamamiento de la Cámara de Comercio de Valladolid, autorizada por el ministro para celebrar este acto trascendental que muchas corporaciones hermanas, entre ellas Avila, habían solicitado.

No hemos de omitir, en primer término la felicitación más sincera a la Cámara de Valladolid por el acierto de sus trabajos de organización. Su Presidente Sr. Guillén y su Secretario Sr. Mata, personalidades ilustres que se han desvelado porque el resultado de la Asamblea tuviera la eficacia apetecida, pudiendo estar satisfechos de haberlo logrado.

La Asamblea de altura, de elevación de miras y austera expresión, como corresponde a organismo que dentro de la vida oficial acciona, cooperando al desenvolvimiento del Estado y a las orientaciones de la administración, no podía producirse en otro ambiente que el de verdad y mesura propio de lo que está incorporado a la constitución de un país y tiene el reconocimiento de la ley como personalidad de un sector, quizá el más importante de las actividades nacionales.

Por eso la Asamblea se ha deslizado tranquila, apacible, examinando los problemas honradamente, patrióticamente con la cabeza y el corazón, dando de lado la superficialidad de los relumbros y los golpes efectistas y buscando en la ciencia, económica, y en el técnico administrativo para deducir lógicamente y serenamente lo que procedía proponer de útil y beneficioso a las clases mercantiles.

Toda indicación holgata por el ordenado y concienzudo que han realizado las ponencias teniendo en cuenta las propuestas diversas de las Cámaras, Coordinarlas, armonizarlas, dada su diversidad de orientaciones y principios; era cuestión improba, que sin embargo han sabido salvar brillantemente con planteo de Secretarios de las Cámaras importantes para quienes la Asamblea ha tenido los más calurosos aplausos y plácemes que yo me complazo en reiterar desde estas columnas con la satisfacción propia del triunfo que el compañerismo debe sentir. Con ellos ha compartido el éxito el Consejo Superior, su ilustre Presidente señor Paraiso, y los de la Asamblea señores Prats, Jausoso, Marqués, y cuantos han puesto a contribución el caudal de sus iniciativas y actividades para que resultase el ponderado de la reflexión y la entereza.

Porque la virilidad vibra en cada conclusión de las muchas adoptadas para los problemas latentes, dentro de la expresión caústica y respetuosa. No impide el carácter oficial, la subordinada gerarquía que el pensamiento se exteriorice contundente en el atildado concepto. Cuanto se tiene que decir, se dice sin las extridencias que subyugan a los exaltados, ni los tópicos revolucionarios que convencen a los que nada tienen que perder. Es el tono de las fuerzas vivas que comprenden la situación de los tiempos que atravesamos y la responsabilidad de la trascendencia de sus actos.

Así lo hemos comprendido el Vicepresidente de la Cámara de Avila, don Jesús Rodríguez y el que estas líneas escribe que concurrimos a la Asamblea. Y atentos a esta actitud hemos ajustado nuestras decisiones seguros de que el fruto de la Asamblea ha de ser provechoso a los intereses del comercio y la industria que la Corporación representa.

J. MAYORAL FERNÁNDEZ
 Secretario de la Cámara de Comercio e Industria de Avila.

El terrorismo y los gases asfixiantes

Dicen de Barcelona que en San Quirico, unos desconocidos arrojaron un envoltorio por la ventana de una cocina. Las personas que se hallaban en la habitación fueron auxiliadas cuando estaban a punto de asfixiarse.

El dueño de la finca disparó varios tiros contra los que arrojaron el envoltorio, sin conseguir herirles.

SASTRERIA.—LA UNIVERSAL Gregorio Herrera

Géneros reglamentarios.
 4. REYES CATÓLICOS 4.

Academia de Intendencia

EXAMENES DE INGRESO

CONVOCATORIA DE 1923-24.—PLAZAS 25

Primer ejercicio.—Reconocimiento y Gimnasia

DIA 16.—ÚTILES.

- D. Remigio Sánchez del Alamo.
- Juan Martín Rodríguez.
- Jesús Arrere Suarez.
- Angel Gutiérrez Barbudo.
- Celedonio García Pérez.
- José Vargas Serrano.

Sastrería.—La Universal

Especialidad en uniformes de Intendencia.
GREGORIO HERRERA
 4. REYES CATÓLICOS 4.

Del Gobierno militar

Presentado
 Comandante de Intendencia D. Angel de Diego.
 Capitán de Carabineros D. Alfonso Romay.

Los derechos de prácticas de las carreras de Medicina y Ciencias

Por Real orden del día 9 del actual mes se hace extensiva a la Facultad de Medicina la autorización para elevar los derechos de prácticas, que la Real orden de 29 de diciembre concedió a las Facultades de Medicina y Ciencias de la Universidad Central.

En su consecuencia, los alumnos, al matricularse para el curso de 1923-24, tendrán que abonar 20 pesetas por derechos de prácticas en cada asignatura.

La Peña

La Junta general

Con más concurrencia que de costumbre, celebró anoche «La Peña» junta general extraordinaria.

En ella dió cuenta la Directiva de las gestiones realizadas para la adquisición del parque de recreos y de la cifra alcanzada por el empréstito abierto con tal fin. Según los datos presentados, falta todavía para poder pagar el primer plazo la cantidad aproximada de 1.000 pesetas, y como ya se han hecho todas las gestiones posibles para elevar la recaudación, la Directiva entiende que puede considerarse fracasado el proyecto. Cree fá il, sin embargo, que otra nueva Junta consiguiera completar la cantidad necesaria, pues de las 2.700 pesetas alcanzadas por la actual, una gran parte ha sido mediante la obstinada acción particular de cada uno de sus miembros entre sus amistades, y una nueva Directiva podría lograr la cantidad que falta por los mismos medios.

Teniendo en cuenta esto, principalmente, y también que hay en la Junta tres cargos vacantes —el de Presidente Vicepresidente y un Vocal—cuyas dimisiones han sido presentadas anteriormente por atendibles razones de índole particular, la Directiva entiende que debe presentar su dimisión en pleno y así lo hace con carácter irrevocable.

Varios señores socios hacen uso de la palabra diciendo que de ningún modo debe admitirse la dimisión de la Junta Directiva, ya que la general aprueba su gestión, y aún considerando el empréstito como un fracaso, éste no puede alcanzar a dicha Junta, sino a la general que tomó el acuerdo de abrirle.

Insisten los señores López Prieto, Corrales, Cuervo y Llenderozas en rogar a la asamblea que acepte la dimisión presentada, y así se acuerda por fin, después de largo debate, procediéndose a la elección de una nueva Junta Directiva.

En ella resultan reelegidos los señores Cifuentes, Llenderozas, Corrales, Cuervo y López Prieto, designándose además a D. Juan Salgado, D. Jaime L. de Váró, D. Diego G. Torrealba y don Víctor Alcón para los puestos restantes.

Y a las diez y cuarto se levantó la sesión, sin haber llegado a un acuerdo concreto respecto a la cuestión capitada a la manera de reunir los fondos que faltan para pagar, en todo o en parte, el parque de recreos.

Y, mientras esto no se logre, con una u otra Junta, la vida de «La Peña» estará siempre en peligro.

La retirada de Cambó

En los debates parlamentarios no se ha dado, ni por el ministerialismo ni por la oposición not alguna que deba comentarse especialmente. Maura (don G) Prida, Maestre, Sánchez de Toca, González Llana y el ministro de Estado, no han dicho sino lo que se esperaba que dijeran, lo que dado su posición y sus antecedentes tenían que decir: lo cual arguye consecuencia, pero también falta de novedad.

Esto por lo que se refiere a la Alta Cámara, que por lo que dice relación a la popular, todo parece peinar canas y ostentar arrugas en ellas: desde el discurso del Sr. Alvarez, retahíla de gárrulos, lugares comunes, hasta la fracasada maniobra con la que el Sr. Prieto, no sé si procurando de veras o simulando una oposición, quiso poner de manifiesto las discrepancias ministeriales, fiando el buen éxito de su empresa a las inexperiencias parlamentarias del señor general Aizpuru.

La novedad de trascendencia la constituye la retirada del Sr. Cambó de la presidencia de la Liga de Cataluña y tal vez de la política; suceso que ha de influir en la vida regional catalana y en la política general española.

¿Por qué se ha retirado el Sr. Cambó? Hay quien relaciona el acto del exleade de la Liga con la sistemática oposición de que era objeto por determinados sectores del centralismo. No lo creo. Primero porque semejante hostilidad sistemática no existía, segundo, porque aún existiendo, ella debería ser acicate y estímulo y no causa de desaliento para el Sr. Cambó, quien si vino a combatir el centralismo, debió esperar que en la medida de sus ataques, sería él contrastado por alguna o por todas las representaciones de un régimen absorbente y centralizador.

A mi juicio, la actitud del Sr. Cambó tiene causa puramente local; y no digo regional ni tan siquiera comarcana, por ser más chica to lava, puesto que es barcelonesa, y no ha debido trascender mas allá de las ramblas de tan bella como infortunada capital levantina.

El Sr. Cambó, catalán que tiene sus ribetes de fiorntino, ha exteriorizado algunas veces, no muchas, con sinceridad su pensamiento y sus propósitos; pero por lo común, su actitud ha sido equívoca; equívoca para los catalanes extremistas, criados en cierta manera a sus pechos y para los españoles sean o no parijarios de las autarquías locales, que elevan a la categoría de dogma patriótico el mantenimiento de la unidad nacional.

Si, el Sr. Cambó, hay que hacerle esa justicia, ha sido franco y sincero algunas veces, por ejemplo, en julio de 1917 cuando dirigiéndose, en visperas de la asamblea de parlamentarios el presidente de las Juntas de Defensa, escribía: «Cataluña no es ni puede ser separatista. La separación material sería la muerte de Cataluña, pues por ley tal la gravedad, una Cataluña independiente pasaría a ser muy pronto, un departamento francés, y el ejemplo de lo que ocurre a los trozos de Cataluña que están sometidos a Francia, nos enseña a los catalanes lo insensato que sería emprender el camino que nos debiera llevar a tal consecuencia; pero no sólo hemos de repudiar, como repudiamos los catalanes, todo propósito de sepa-

ración material, sino que el simple divorcio moral de Cataluña para con el resto de España, es ya un daño considerable y un intento suicida. En una pugna con el resto de España solo desastres y quebrantos puede cosechar Cataluña. En una franca compenetración ha de obtener Cataluña inmensos beneficios. No hay región de España como lo están los intereses de Cataluña, pues en la vida industrial de Cataluña repercuten con precisión matemática las bienandanzas y miserias de todas las tierras de España.

Y añadía entonces el Sr. Cambó: «Cataluña tiene una altísima misión que cumplir en España; la de libertarla de las facciones políticas que la gobiernan sin otra finalidad que la de servir sus particulares intereses. Cataluña ha logrado imponer la voluntad de los ciudadanos y acabar con la farsa electoral y con el encasillado, base y sostén de toda la corrupción de la vida pública española. Pero sería egoísmo insensato que Cataluña se contentara con gozar sola de las ventajas que con ello puede obtener, arrancando de poderes débiles concesiones y ventajas en su exclusivo interés, mientras los abusos y coruptelas de la vieja política imperan en el resto de España.

El Sr. Cambó no habló siempre ese lenguaje diáfano, ni persiguió con constancia esos nobles propósitos. Los amigos del Sr. Cambó y el Sr. Cambó mismo llegaron al Poder, llegaron a las carteras; y desde las carteras trataron de sustituir un encasillado por otro y un caciquismo por otro. Por ahí empezó el descrédito de la Liga a los ojos de sus amigos y a los de sus adversarios. Hubo un día en que el Sr. Cambó creyó reconquistar lo perdido y consolidar lo quebrantado preguntándose en un comicio «¿Monarquía? ¿República?» dándose a sí mismo está respuesta; «Cataluña» Pero ya era tarde. Sus seguidores habían perdido la fe y acaso, él mismo se dejaba tomar de la desesperanza.

Como quiera que fuese, surgió la disidencia catalanista, alimentada especialmente por la juventud, que con frecuencia se equivoca pero que casi siempre procede rectilínea y generosamente. La Liga preponderaba allá porque recibía aquí el favor de los poderes centrales. Pero estaba minada y en cualquier oportunidad estallaría la mina. La ocasión fueron las últimas elecciones provinciales en las cuales los extremistas derrotaron en algunos distritos a los candidatos ligueros. Y fundándose en esa derrota y a pretexto de sentir un gran respeto por la opinión catalana, el Sr. Cambó ha renunciado la dirección de la Liga y la Diputación, ausentándose de Cataluña y de España.

Vayan unos comentarios modestos, como míos, pero impregnados de sinceridad, a esa resolución. Tengo al señor Cambó por uno de los hombres de más talento de la política española. Le tengo a la vez por el más preparado de todos para el ejercicio de las funciones gubernativas.

No he creído jamás en el separatismo del señor Cambó, por lo mismo que he creído siempre en su talento; pero tengo la convicción de su amoralidad la cual explica que en cada momento ajustará a su conducta a las circunstancias o más exacto, a sus conveniencias; que dijera una cosa en Barcelona y otra en Madrid que hiciera aquí lo contrario de lo que predicaba allá, y derribara allá lo que levantaba aquí.

Para nosotros, las causas y los hombres, no se conocen como realmente son, no se sabe bien lo que representa sino en la adversidad. Jóvenes, nos resulta un millón de veces más grande en las tristezas del estercolero que en la opulencia. En la adversidad, se conocen y se mejoran los hombres y las causas. El padre Nirenguer dejó escrito que granjean gran cosecha de bienes de las cosas adversas; y el incomparable lirico y prosista fray Luis de León renovó ese hermoso pensamiento, ratificándole con estas bellas palabras: «lo alto, lo rico, lo admirable, lo glorioso y lo divino en la fragua de la adversidad se forjó.» El señor Cambó, ante la «caricia» de la ad-

versidad, en vez de resistir ha huido; en vez de sostener la lucha que reclaman sus convicciones ha abandonado el puesto. El sabe que el separatismo sería la muerte de Cataluña y deja, sin embargo el paso libre de los separatistas ¿En donde esté el amor que siente hacia Cataluña el señor Cambó?

Yo no quiero creer en la flaqueza de ánimo de éste Yo no pienso siquiera que en su resolución hayan podido influir las amenazas públicas o secretas del sindicalismo. Y no creo ni pienso en nada de eso, tengo que creer y pensar que se trata de un golpe efectista que ha discurrido el señor Cambó para provocar una reacción que le favorezca en Barcelona y en Madrid; en Barcelona, por el temor que le produciría el haberse entregado a los [dos] radicalismos que han de disputarse la hegemonía; en Madrid porque verán que Cambó es un muro de contención del torrente desbordado.

Ahora bien: esta táctica que busca lo bueno, lo bueno personal por el exceso de lo malo no siempre lleva al triunfo y muchas conduce al desastre porque bien puede acontecer que aquella capital se reacione y que caiga en todos los excesos del separatismo y del radicalismo y ¿quién sería entonces señalado como responsable de esa gran catástrofe, sino quien dejó el paso libre a los que las representarán?

MIGUEL PENAFLORES.

Sección provincial de Estadística

En estas Oficinas (Carretera de Madrid, 11) existen para la venta, al precio de una peseta, ejemplares del último NOMENCLATOR de esta provincia.

El Jefe de Estadística. —Manuel Lorente.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 406 230'96.
Pagos: 43.277'13.

Oposiciones

Cuerpo de Prisiones Ingreso 3.000 pesetas

EXAMENES.-SEPTIEMBRE

Preparación rápida y eficaz por prestigiosos funcionarios y oficiales del Cuerpo procedentes de la Escuela de Criminalología.

Dirigirse a D. Miguel Cuadrillero, Oficial del Cuerpo y Maestro Nacional (San Segundo 33)

Vuelco de un automóvil

A las ocho y media de anoche, en la carretera de Avila a Toledo y en las inmediaciones de El Herradón de Pinares volcó un automóvil en el que viajaban doña Petra Oyarvide de Elcorobarrutia, su hija Julia de 10 años, y su nieto Fernando del Río, de 4 años.

A consecuencia del vuelco resultó con varias heridas graves en la cabeza dicha señora y lesionada la niña Julia.

En el lugar del suceso fueron curados los heridos por el médico D. Teodoro González, siendo trasladados después a su domicilio donde se encuentran en estado más satisfactorio.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería

PRECIOS ECONOMICOS

Bolsa del Trabajo internacional

D. Pedro Chaparro, Delegado general en la provincia de Avila, de la Bolsa del Trabajo Internacional, Sociedad de clarada de Beneficencia por Real orden de Gobernación de 18 de noviembre de 1919 nos dirige una atenta carta, incluyéndonos una cartera de la Institución.

Esta brinda su utilidad a los trabajadores españoles especialmente a los que se hallan sin ocupación y aquellos otros que se dispongan a abandonar la Patria.

El espíritu que anima a esta benéfica Institución, es procurar trabajo a sus asociados y facilitar a los que se vean precisados a salir de la localidad en que residan los precisos elementos de juicio con que poder orientarse acerca de las comarcas o países que recompensen mejor las aptitudes de su profesión y las condiciones legales de trabajo en los mismos, coste de alimentación, vivienda y vestuario, línea de comunicación, etc., y aquellas leyes de carácter tutelar y social que puedan beneficiarles, así como las que por su desidia o desconocimiento puedan perjudicarles o convertirlos en súbditos del país a que se dirijan, cuando se trate del extranjero, y tutelar en todo momento al obrero expatriado, manteniendo vivo su amor al patrio solar.

Partido de Foot-Ball

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el «Campo del Pradillo» un partido amistoso entre una selección de aficionados de esta localidad y el primer team de la Academia de Intendencia.

El espectáculo será amenizado por la banda de música de la Academia.

Para mayor comodidad de los concurrentes, se instalarán sillas procedentes de la Casa de Misericordia, cuyo producto será destinado a la benéfica institución.

Dado el gran interés que existe por este partido, esperamos ver muy concurrido el campo del «Pradillo»

Hemos sido atentamente invitados por el coronel director de aquel Centro militar de enseñanza, S. Fuertes Arias, deferencia que agradecemos prometiendo nuestra asistencia.

Declarativos para la Casa de Misericordia

D. Agustín de Vega 25 pesetas para un extraordinario para los pobres.

NOTICIAS

Con las formalidades de rúbrica esta mañana se posesionó del cargo de Secretario de la Audiencia, nuestro distinguido amigo D. Federico Iparraguirre.

Tapicero madrileño

Estará en Avila una temporada y se ofrece para trabajar a domicilio. Precios económicos.

Aviso, Pablo S. Segundo, Zendera 21.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Granada, el Intendente de Ejército D. José Marquez Anglada.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Poio.

Esta mañana falleció en esta ciudad doña Lonor López, Viuda de Coca, próxima parienta de la señora Viuda de Yañez.

Reciba toda la familia de la finada (q. e. p. d.); la expresión de nuestra condolencia.

Se nos asegura por persona que está bien informada, que en la próxima semana comenzarán las obras de construcción del puente de Zorita.

Se arriendan en esta provincia las dehesas de Monte la Casa y Zarza, radicantes en los términos municipales de Cabezas del Villar y San Miguel de Serrezuela, respectivamente, lindantes con la provincia de Salamanca por el partido de Peñaranda.

Para tratar, en Piedrahita de la Sierra con don Marceliano Santamaría, representante de la excelentísima Señora Marquesa de Albayda, propietaria de las mismas.

Esta mañana fué presentado a los alumnos de la Academia de Intendencia, el nuevo profesor Comandante D. Angel de Diego.

SE ALQUILA local para tienda en sitio céntrico.

RAZÓN. SANTIAGO, NÚMERO 4

El juicio por jurados señalado para el 18 del actual contra Andrés Carrera por robo, ha sido suspendido por enfermedad del procesado.

LA PAJARITA

Mañana domingo exquisito postre de fresa, 1,20 docena.

Servicio Bar todo muy frío.

PRIMERA Y UNICA EN AVILA

Alcazar, 2. Avila

Hallándose varios pueblos de la provincia en descubierta por suscripción «Boletín Oficial» y reintegros de nuestros facilitados a reclutas sujetos a observación en el Hospital se les invita a pagarlos en la Depositaria de la Diputación hasta el 30 del mes actual y transcurrido este plazo se procederá por la vía de apremio contra los morosos hasta hacerlos efectivos.

La señora Viuda del Teniente coronel que fué de la Guardia civil, querido amigo nuestro D. Mariano Muñoz Rodríguez, (q. e. p. d.) en la imposibilidad de despedirse de sus amistades, personalmente nos ruega lo hagamos por conducto de este DIARIO.

Por el Ministerio de la Guerra se convoca a oposiciones para cubrir por turno a medida que ocurran vacantes, 15 plazas de músicos mayores del Ejército.

Para el ganado "SALUD" Para el ganadero "RIQUEZA"

Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

Las cerillas Congregación de Madres Cristianas

Ya están repletas las expendedurias de cajas de cerillas de todas las marcas y clases, las que se seguirán vendiendo con los mismos precios que tenían.

Así pues, no procede el acaparamiento, toda vez que hay grandes existencias y no se ha subido ni se subirá el precio como se nos dijo y creímos inoportunamente.

Esto tuvo su fundamento, en haberse puesto a la venta una caja de precio más elevado llamada de «lujo».

Pérdida

de una Galga de pelo negro careta con blanco debajo del pescuezo y atiende por «Ligera»

Al que la presente a su dueño Mariano Galán de Noharre (Avila) se le gratificará.

Favor recibido de S. Antonio

A petición de la interesada, distinguida señorita de esta ciudad, publicamos las siguientes líneas que nos remite.

«Teniendo gran necesidad de que volviese a nosotras una persona de la familia que hacía algún tiempo se había separado de nosotras (asunto difícil de arreglar por la forma en que se había puesto) y después de recurrir a todos los Santos con novenas y oraciones sin alcanzar nada, acudí a San Antonio obteniendo lo que tanto deseaba en los días de su novena, por lo que agradecida lo publico para su mayor gloria, como así lo tenía prometido.

M. C.

Pedid siempre sidra marca

«La Aldeana»

Bajo la advocación de María Reparadora y Santa Mónica

La reunión mensual anunciada para el lunes 18 no tendrá lugar hasta nuevo aviso.

Se ruega a las señoras Congregantes se den por avisadas por no poderlo hacer en particular a cada una.

BAJÓ EL CORDERO PUESTO DE RESTITUTO MARTIN

Chuletas, kilo 3,20 pesetas.
Pierna, kilo 2,80.
Paleta, kilo 2,60.
Pecho y falda, kilo 2,60.

CAJONES NÚMS. 9 Y 10

Boos de sociedad

Viajeros

Regresaron de Valladolid D. Jesús Rodríguez y nuestro compañero Pepe Mayoral.

—Han salido para Becedas el coronel retirado de Infantería D. Carlos Cuervo e hija.

—De paso para Piedrahita, donde se propone pasar la temporada de verano, ayer estuvieron en nuestra ciudad doña Dolores Sánchez Monje y su hijo el joven abogado D. José.

—Regresaron D. Bonifacio de Paz su distinguida esposa e hija.

—Se encuentra en ésta D. Francisco Alcover.

Diana.

Por fin de temporada y estar comprado en condiciones inmejorables, realiza con un 40 por 100 de rebaja sobre los precios corrientes una importante partida de géneros de punto inglés la casa

JESÚS RODRIGUEZ

No sólo deben las madres enamorarse de las gracias infantiles de sus hijos, sino procurar la robustez y la alegría de los mismos. Un niño que no juega, es señal de que está enfermo, y si por añadida está demacrado y su crecimiento es lento a causa de una complejión raquítica, debe la madre cuidar de tonificar su organismo, tonificándolo con un tónico que impida el desarrollo de dolencias erradoras. El más apropiado de todos los remedios conocidos, es el reconstructor larabe de Hipofosfito Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina hace más de 30 años. Un frasco que en su etiqueta exterior no lleve impresas con tinta roja las palabras Hipofosfito Salud, debe rechazarse por ilegítimo.

Cada región acude exponiendo los problemas de su agricultura, y junto a los foros gallegos, los catalanes exponen la situación de sus «rabassaires», y Salamanca, Extremadura y Andalucía proponen medios para la mejora de los cultivos en sus latifundios.

Las informaciones recibidas son tan importantes por su número como por lo terminante de su contenido. Centros oficiales, como la Junta Superior de Colonización y la Mutualidad del Seguro Agropecuario, acuden a ella con soluciones concretas.

Los informes de las Secciones agrónomicas, de la que es un modelo la de Barcelona, demuestran el perfecto conocimiento que de los cultivos tienen los ingenieros y la íntima relación en que viven con los labradores.

Registradores y notarios examinan las reformas que en cuanto a inscripción y contratación exigen la práctica cotidiana que realizan, y las Cajas rurales, Sindicatos y Asociaciones agrarias, legítima representación de los agricultores, así como las Cámaras agrícolas, ponen de manifiesto la potencia del movimiento social en la agricultura y la necesidad de que el Estado colabore a su esfuerzo estableciendo sobre sólidas bases el crédito agrícola y librándolas de los obstáculos que las cargas fiscales y el ritualismo de la transmisión oponen a la más fácil distribución de la propiedad.

Resulta, casi unánimemente reconocido por todos los informes la necesidad de llegar a la concentración parcelaria y refundición del dominio; modificar el régimen de arriendos y suprimir los subarriendos; crear el caserío rural como medio de colonización y, sobre todo, establecer el crédito agrícola, respetando toda la organización actual de Pósitos y Cajas rurales, cuyas arcas hay que nutrir para el préstamo al pequeño labrador y establecer la cédula mobiliaria agrícola y la cédula territorial para que encuentren garantías los capitales que hay que llevar al Banco.

Esta completa información es la base de hecho en que ha de fundar el ministro de Trabajo su proyecto en la materia, recogiendo la opinión de los labradores exteriorizada en sus respuestas.

Maladero público.—Día 15. Se degollaron 4 terneras y 10 lanares. Recaudado por consumos, 1.329,09 pesetas.

En San Martín de Valdeladuey (Zamora) han construido un rimonio, el joven Félix López Encinar, hijo de nuestro estimado amigo el oficial primero del Ayuntamiento, D. Casimiro López, con la bella señorita Gracia Modino Gumo, perteneciente a una distinguida familia de aquel pueblo.

El nuevo matrimonio ha pasado unos días en nuestra ciudad, regresando anoche a Valdeladuey donde fijará su residencia.

Nuestra cordial enhorabuena.

Registro civil.—Día 16. Defunciones: Isidra Hidalgo Fernández de un mes, Teresa Alicia Castañón Martín de 20 meses y Leonor López Díaz de 74 años.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

Si usted busca

el tónico puro de clima de altura y un digestivo sin drogas que regularice las funciones del estómago, no lo encontrará preparado por ningún laboratorio.

La naturaleza es pródiga en beneficios para la humanidad; pero es necesario dar con sus secretos. Adquiera enseguida **TE GREDOS**, tómelos después de las comidas y notará que desde la primera taza empieza a enriquecerse su organismo.

Dosis 0'15; caja 1'50; por correo 2 pesetas. Madrid: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41; Avila: Farmacia del Doctor Guerras.

Depósito general: Farmacia de González Navarro. Santiago de Aravalle (Avila).

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así: «El comisario superior de España en Marruecos, participa a este ministerio lo siguiente:

Sin novedad en el territorio del protectorado.»

Los del Comité de huelga a Madrid

No manifestó que había autorizado al Comité de huelga de Barcelona para que mañana puedan celebrar un mitin en Madrid.

El problema ferroviario

Han conferenciado detenidamente los señores Villanueva y Gasset.

Se ocuparon del problema ferroviario cuya resolución estimaron urgente.

La langosta

Se refirió el Sr. Gasset esta mañana, al conversar con los periodistas, de la campaña contra la langosta que se sigue en Zaragoza y dijo que la impulsará y dará la pauta para lograr la extinción de las plagas.

La mosca del olivo

Dijo el ministro que el próximo día 18 se reunirá el Consejo Superior de Fomento para tratar de las medidas procedentes contra la invasión de la mosca en los olivos.

Las oposiciones del Catastro

El ministro de Hacienda ha desestimado las instancias presentadas solicitando ampliación de plazas en las últimas oposiciones al Catastro.

Asamblea de Agricultores

Bajo la presidencia del Sr. Matesanz se ha reunido la Asamblea de Agricultores ocupándose principalmente de las reformas del Catastro de Rústica.

Frutos del viaje del Rey

Se empiezan a recoger los frutos del viaje del Rey a Bélgica.

Ha llegado hoy una misión comercial de aquella nación en viaje por España.

Después irá a Portugal y luego a las posesiones de África.

De Barcelona

Un atraco

Esta mañana varios desconocidos, pistola en mano, atracaron en plena vía pública a Blás Vázquez apoderándose de 400 pesetas que llevaba.

Señas de un somatenista

El somatenista muerto ayer tenía 31 años y era natural de Palencia, de donde vino a Barcelona hace cinco años, ejerciendo el cargo de Tenedor de libros.

Tiroteo

En la calle de Muntaner, a dar el Alto la policía a un grupo de desconocidos que hizo además de sacar pistolas se entabló un tiroteo.

Los desconocidos, a medida que huían iban disparando.

Pudieron ser detenidos con el auxilio de los agentes de seguridad, dos de ellos uno de ellos Ramón Pérez Berenguer, pertenece al Sindicato Unico del que fué Tesorero.

Hallazgo de una bomba de dinamita

En la calle de la Cruz Cubierta se produjo esta mañana una alarma enorme, por haberse descubierto un artefacto sospechoso.

Con toda suerte de precauciones fué trasladado al campo de Bota donde se le hizo explotar, comprobándose que se trataba de una bomba cargada con dinamita y metralla que hubiera causado grandes daños.

PRENSA ASOCIADA

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 16 17'15

Funerales por el Teniente Coronel Valenzuela.—Misión comercial belga en España.—Atraco en Barcelona.—Los sindicalistas se tirotean con la policía.—Se encuentra una bomba de dinamita que hubiera causado grandes daños.

En San Francisco el Grande

Punerales por Valenzuela

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del Teniente Coronel de Tercio, Sr. Valenzuela.

Asistieron a ellos la Real familia el Gobierno, el Capitán general las Ordenes militares, de uniforme, y selecta concurrencia.

El templo presentaba un aspecto imponente, destacándose en el centro un suntuoso túmulo al que daban guardia de honor una sección de legionarios.

S.S. M.V. los Reyes entraron en la iglesia bajo palio rindiendo honores una Compañía del Regimiento de León.

Se celebró solemnemente la misa mayor y el Obispo preconizado de Ciudad Real pronunció una elocuentísima oración fúnebre.

Al final del religioso acto las tropas desfilaron ante los Reyes que fueron vitoreados.

De política

Sin despacho

Con motivo de tener que asistir a los funerales por el Teniente Coronel Valenzuela, el Presiden del consejo no despachó esta mañana con el Rey ni recibió en su despacho oficial a los periodistas.

Barcelona lo mismo

El Duque de Almodóvar nos dijo que en las conferencias que había celebrado con el Gobernador de Barcelona, le dijo que el aspecto de la ciudad era más tranquilo pero la situación continuaba estacionaria.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 16.—Domingo. Santos Marciano, Ismael, Félix, Inocencio, Jeremías y Peregrino.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

En la Santa por la mañana, a las siete y media, misa de Comunió general.

Por la tarde, a las seis y media, rosario coronita, plática por el P. Director fray Simón de la Cruz y procesión.

Todos los domingos y días de fiesta, en San Antonio a las tres y media de la tarde-Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antífona «Tota pulchra.»

En Santo Tomás a las siete y media misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la Agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto, Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de los Paules y Mosén-Rubi.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paules, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE, Y CUARTO en Mosén-Rubi. Día 18.—Lunes.

SANTORAL

Santos Efrén, Marcos, Marceliano y Ciríaco.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras, Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

La misa y el oficio divino son de San Efrén, con rito doble y color blanco.



MIREN QUE HERMOSO!
Así se crían los niños que toman leche condensada marca **LECHERA**.
DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, YERA QUE CORDITO SE PONE

INFORMACIÓN INTERESANTE

Cultivos y crédito agrícola

Terminado el plazo para contestar al cuestionario formulado por el ministerio del trabajo sobre mejora de los cultivos y crédito agrícola, la delegación Regia de Pósitos está ordenando, para preparar su publicación, las respuestas recibidas.

Los numerosos informes recibidos de las Secciones agrónomicas, Cámaras agrícolas, Cajas rurales, registradores y notario exigen una clasificación detenida que con toda rapidez se lleva a efecto.

La importancia de la información, que ha de ser la más completa de cuantas hasta ahora se han verificado, la demuestran quienes han acudido a ella: cuantas entidades y personas están especializadas en la materia.

Abarca todos los matices de los problemas de la tierra, desde la concentración parcelaria a la parcelación de los latifundios, y desde la cooperación rural al establecimiento de Bancos.

Aviso

La Compañía Mecanográfica Guillermo Trüniger, S. A. da conocimiento a su distinguida clientela y al público en general que ha nombrado representante para Avila y su provincia, a D. Francisco Mayoral, residente Plaza de Santo Tomás número 2. No dejen sorprenderse por otros individuos que con el título de la Casa le ofrecen máquinas «Underwood» nuevas a bajo precio, que son reconstruidas, de muchos años de uso que con una capa de barniz y niquelado dicen que son traídas de los Estados Unidos cosa que no garantizan.

SE VENDE a toda prueba

automóvil marca «Fiat» modelo especial de la casa. Razón calle de Tomás Pérez, número 3

Muebles y objetos de ocasión, muchos cuadros, muchos espejos y se platan toda clase de lunas.

CASA DE COMPRA Y VENTA VALLESPIN 3

El más superior de todos los laxantes **GRAINS DE VALS** de composición vegetal; obra suavemente. Lo recomiendan las eminencias médicas. Dosis: **Uno o dos granos** por la noche, al cenar. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros específicos.

Azufre flor su blimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.

ZOTAL

Ciudad de Sancho Tomás Pérez, 5

**LAMPARA
PHILIPS AUTO**

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE

DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MARIACO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías. 1150. Por correo, 2 pesetas

FA. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 4 MADRID

¡Interesa a todos!

I. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLÉS

SOLUCION BENEDICTO

DE
GLUCERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL

SERVIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.
ESTADOS CRÓNICOS, BRONQUITIS
Y FIEBRE GENERAL.

MADRID

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO

NO IRRITAN. no producen NAUSEAS ni COLICOS

SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA DE ARAGÓN

SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES

PURGANDOSE A TIEMPO

SE TOMAN DISUELTAS EN AGUA TIBIA EN AYUNAS

Pilas Frescas de 10 a 12 PURGAS

La Unión y el Reñaz Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 1.2.000.000 DE PSESTAS

EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

Caja de ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 14 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación, 8.897 pesetas.

Salidas: Reíntegrós por cuenta y por saldos, 6.661'20.

TIQUE

Linea de lujo extra-rápido

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices

El 30 de julio **LUTETIA**

El 27 de agosto **MASSILIA**

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del billete de 3.ª clase 392'80 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

Compañía de Seguros

Para Lisboa, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 1.º de julio **FORMOSE**

El 7 de agosto **QUESSANT**

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.

PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 501'80 pesetas; en 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 392'60; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 362'80.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan mercedamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA:—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los expedientes de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada vez que se componga una expedición.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje a quietud y comodidad en el viaje. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de la Península y de las Indias.